

叩开一扇门，送去爱与关心

合肥一社区成立“敲门小组”，每天风雨无阻看望独居老人

□ 张奇元 刘亚萍 星级记者 俞宝强

“您年纪大了，腿脚不方便，要是有个头疼脑热的，直接和我们说。”合肥市丁香社区工作人员胡晓芳和志愿者曹瑞勇，对八旬独居老人黄汉芹黄大爷关切道。11月12日，市场星报、安徽财经网记者从合肥市蜀山区获悉，为防止意外发生，南七街道丁香社区成立一个“敲门小组”，由社区工作人员和辖区的志愿者组成，每天抽时间去独居老人家“报到”，敲门问平安。

半个月前还救了一位老人

昨日，63岁的小组成员曹瑞勇，像往常一样来到乔宗莲老人家门口，还给老人送了点饺子。乔奶奶今年84岁，老伴去世多年，无儿女，独居。“辖区有包括汽修小区、皖安厂宿舍区2个老旧小区，小区里的孤寡、空巢老人日常生活靠自理”。该社区书记凌睿告诉记者，乔宗莲便是其中一位，几年前，乔奶奶在家摔倒，没人知晓，老太没当回事，后来落下病根，现在胳膊不能动。为防止意外发生，今年，在社区带动下，组织志愿者成立了一个“敲门小组”，他们多数是社区热心居民，贾玲、曹瑞勇、杨多林等人几乎天天去老人家“站一脚”，了解情况。

乔奶奶告诉记者：“他们都太好了，天天都来看我，我家门有时候都不锁。”

就在半个月前，“敲门小组”组员曹瑞勇像往常一样，来到独居老人文红英家前，敲了几次，敲不开门，意识到不对劲，曹瑞勇打通社区工作人员电话。社区工作人员从后院翻到文红英老人家里，发现文奶奶中风倒在地上，立即拨打110和120，送到医院后，老人脱离危险。

每天去9位独居老人家探望

“你们来啦，又辛苦你们啦。”87岁的蒯文英奶奶每次看到社区敲门小组的人，就十分高兴。社区敲门小组成员还经常帮着蒯奶奶打扫房间，清理杂物。蒯文英奶奶感动地说：“我虽然有孩子，但他们都长期不在身边，多亏了你们常来帮忙……”而帮助这些独居居民，社区敲门小组则乐此不疲。

据丁香社区工作人员介绍，丁香社区共有9位独居老人，生活中难免会遇到一些麻烦，为消除社区独居老人的孤独感，让他们保持精神愉快。社区成立了“敲门小组”，每天花十几分钟到半个小时去老人家探望，陪老人们说说话、唠唠嗑。不仅如此，社区工作人员还表示，除了平时工作时间“敲门小组”定时去老人家里，周末和节假日，社区也会给老人们打电话问平安，一旦无人接通，社区值班人员马上会到老人家里查看情况，确保辖区的独居老人安享晚年。

合肥92岁老太的丈夫曾担任粟裕秘书 记忆里，陈毅是个爽朗风趣的人

星报讯(潘韵 张敏 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图)一提起那段激情燃烧的峥嵘岁月，家住合肥市蜀山区南山新村小区的92岁老太罗英便激动不已。她和已去世的丈夫吴少卿有着一段鲜为人知的不平凡经历，“他曾担任粟裕的秘书，我曾在华东军区政治部秘书处担任秘书，当时担任华东军区第三野战军司令员的是陈毅。”

92岁的罗英面色红润，身体硬朗，提起那段岁月，她激动不已。“13岁那年，我跟着在上海工作的父亲，从江苏老家来到上海读初中。”求学期间，她参加了地下党组织的读书会，并成长为学校的学生运动领袖。1946年，她从地方被输送到部队，成为一名女兵，在通讯连工作。此后，她和丈夫吴少卿在工作中相识、相爱，并结成伉俪。

“当时，他担任着粟裕的秘书，而我在华东军区政治部秘书处担任秘书，当时担任华东军区第三野战军司令员的是陈毅。”对于这段不平凡的经历，罗英时常向子女们提起，在她的记忆中，陈毅是一个爽朗风趣的人，“她经常远远地看到陈毅哈哈大笑的样子。”女儿吴虹告诉记者，母亲曾多次兴致勃勃地向他们提起这段美好的回忆。

“作为粟裕的秘书，父亲和粟裕的交往十分密切。”吴虹说，家里至今仍珍藏着粟裕及其家人



的一些照片，“粟裕还曾经送给父亲一个文件包作纪念。”在她的记忆中，父亲生前不止一次夸赞过，粟裕是一位军事奇才，“上世纪50年代初，粟裕在莫斯科疗养时，还曾写过一封信给父亲，叮嘱他帮忙照顾一下自己的孩子。”

大妈组建旗袍队，作品曾上世博会

星报讯(邓艳梅 记者 邵华)在合肥市包河区芜湖路街道，有一支特殊的文艺团队——天方艺术团。团里的成员是一群年过五旬的社区大妈，对于旗袍文化近乎执着的爱好让她们成就了一支远近闻名的旗袍队。

挺拔的身姿，优雅的举止，精致的妆容下是一张张神采飞扬自信的脸。在T台上，天方艺术团的阿姨们仿佛瞬间回到了青春活力的少年时代。这支平均年龄53岁的艺术团成立5年多来，已发展队员40余人，成了合肥市有名的老年模特队。今年60岁的刘东红是这支模特队的领队。

在她的带领下，退休前从事各行各业、完全没有一点走秀基础的她们，仅仅因为对旗袍的热爱而投身到这个行业中来。

凭着对艺术的热爱，再加上不断的训练，天方艺术团名气越来越大。2010年，她们参加世博会安徽周演出；2012年，模特秀《青花瓷》获得全国第四届社区舞蹈大赛特等奖；2014年，《文房四宝》节目获得安徽省杜鹃花中老年社区舞蹈大赛二等奖；今年年初，她们以精彩的演出登上全国社区网络春晚的舞台，成为安徽省唯一入选的文艺队伍。

下周日 星报邀您听讲座

著名评书演员田连元谈中国评书艺术

星报讯(记者 吴笑文)昨日，市场星报记者获悉，著名评书表演艺术家田连元将于下周日下午做客“大湖之约——艺术名家大讲堂”，跟合肥市民谈中国评书艺术。

田连元，出身曲艺世家，九岁拜王起胜为师，学唱西河大鼓兼练三弦。其代表作品有《水浒传》、《杨家将》、《隋唐演义》、《海瑞传奇》、《刘秀传》等。1985年他录制的长篇评书联播《杨家将》在辽宁电视台试播成功。在全国各地电视台交换播出反响强烈，首开了长篇电视评书的先河。

由合肥市委宣传部、市文联主办的本次讲座是公益惠民活动，市场星报联合主办方将邀请30位读者免费享受这场文化盛宴。市民也可凭有效身份证件到合肥大剧院售票厅等处免费领取活动入场券，每人限领两张，先到先得。

关注市场星报新浪官方微博(@市场星报)、微信，转发观影召集令，并@三位好友，我们会抽选30位读者，并通过私信进行联系。

温馨提示：被选中的读者请留下姓名和联系电话，请到市场星报社找工作人员取票。

本周六 去省博老馆 看新文化运动百年纪念展

星报讯(记者 李皖婷)想看陈独秀写的胡适手稿吗？明天就有机会了。本周六(11月14日)上午，由安徽博物院与北京鲁迅博物馆(北京新文化运动纪念馆)共同举办的“旧邦新命——新文化运动百年纪念展”将在安徽博物院老馆开幕，这也是在全国巡回展览的首展。

本次纪念展分为《新青年》·新文化、冲决罗网引领思潮、文学革命振发起来、改革教育奠基科学等四个部分，文物辅以图片，展出原件及复制品达200余件，包括手稿、书信、书刊、照片、证书、条幅、印章、唱片等。很多为首次亮相，是展览看点。

下周一 省物价局局长接待日

星报讯(郭先龙 记者 任金如)今年居民供热价格怎样……电价改革如何实施……居民生活用气阶梯价格如何合理确定？关于这些稳价安民促发展问题一直是政府、企业和老百姓关心的热点话题。如果您想了解这方面问题，省物价局将于11月16日(周一)上午10:00，在省政务服务中心开展“局长咨询接待日”活动，面对面倾听您的意见，为您解疑答惑，受理您的投诉。

据了解，此次活动将以“民生”为主题，关注民生，倾听民意，体察民情，解决民忧。省物价局领导将率相关处室单位负责人现场接受市民的咨询和投诉。现场无法解决的问题，将实行督办制度，及时给予答复，确保事事有回音，件件有落实。

接待日活动具体地点在马鞍山路与太湖路交叉路口，省政府政务服务中心(合肥市马鞍山路509号)三楼5号大厅。无法赶来现场的群众可以拨打一路热线电话0551-62999821。

拍卖公告(三次)
受法院委托，我公司于2015年12月1日上午9:00在合肥市阜阳路191号政通大厦7楼公开拍卖：合肥市高新技术产业开发区蜀鑫路6号406室房产，建筑面积约80.22㎡，参考价329346元(详见安徽盛佳拍卖网站www.ahauction.com)。
看样地点及时间：标的所在地公告之日起至2015年11月30日17:00止。
注意事项：有意竞买者须在2015年11月30日17:00前向指定账户(收款单位：合肥市蜀山区人民法院；开户银行：徽商银行高新支行；账号：1020801021000663036)汇入竞买保证金5万元，并携带相关资料到合肥市阜阳路191号政通大厦7楼我司办理竞买登记手续。
联系电话：0551-62630618 13365515729 王先生
安徽盛佳拍卖有限责任公司 2015.11.13
中国AA级拍卖企业